

СЕМЬ ЧУДЕС АЗЕРБАЙДЖАНА



Продолжительность:	8 дней / 7 ночей
Маршрут:	📍 Баку, 📍 Апшеронский полуостров, 📍 Шамахи, 📍 Шеки, 📍 Гянджа, 📍 Гёй-гёль, 📍 Шамкир, 📍 Габала, 📍 Гобустан, 📍 Грязевые вулканы.
Категория тура:	🏛️ Культура и история 🌄 Природа регионов 🍴 Гастрономия 🍷 Винный (дегустация)

► 1-й день: БАКУ

Прибытие в Баку, встреча в аэропорту. Трансфер в отель, заселение. Свободное время.

Пешая экскурсия по **Старому Городу** (полдня). **Ичеришехер** (Внутренний город), в просторечии «Крепость» или «Старый город», является уникальным историко-архитектурным заповедником в центре Баку. Это одно из самых древних мест страны - археологические раскопки обнаружили здесь усыпальницы бронзового века. **Девичья башня** (12 в.) и **Дворец Ширваншахов** (13-16 вв.) - самые известные исторические памятники, расположенные в Старом городе. Помимо них есть множество других уникальных достопримечательностей, таких как мечети, минареты, остатки **караван-сараяв «Мултани»** и **«Бухара»**, старинные бани и т.д. Прогуливаясь по узким улочкам старинного города, загляните в сувенирные лавки, где можно приобрести национальную одежду, платки, шарфы и шапки, посуду и ковры ручной работы.

В завершение экскурсии вы прогуляетесь по **Саду Филармонии**, ранее известному как Губернаторский Сад, к зданию Азербайджанской Государственной **Филармонии им. Муслима Магомаева**, сочетающему в себе фасад в стиле итальянского Ренессанса и внутренний дизайн в стиле немецкого Рококо. Под звуки классической музыки вы можете сфотографироваться рядом с фонтаном, выполненным в стиле французского барокко.

Ночь в отеле в Баку.

► 2-й день: БАКУ и АПШЕРОН (маршрут)

для базовой программы день свободный, за доп плату можно забронировать экскурсию

Завтрак в отеле. В 10:00 отправляемся в интереснейшую поездку по **«Стране Огней»**.

Экскурсия начнется с посещения **Храма огня «Атешгях»** (17-18 вв.) в поселке Сураханы, веками привлекавший толпы любителей острых ощущений. Возведенный вокруг природного источника пламени - места поклонения зороастрийцев, вплоть до 1880-х годов он являлся важным центром паломничества индуистов-огнепоклонников. Сегодня он является музеем под открытым небом.

Продолжаем «огненный тур» осмотром Государственного историко-культурного и **природного заповедника «Янардаг»** (буквально «Горящая гора») - комплекса, выстроенного вокруг холма, расположенного на вершине газового кармана, обеспечивающего непрерывное извержение пламени, которое горит уже более 20 тысяч лет. Этот природный феномен был описан Марко Поло в 13 в. и до сих пор продолжает завораживать посетителей.

Далее мы проедем через поселок Балаханы, одно из первых мест обнаружения сотен нефтяных месторождений, приведшего к появлению азербайджанских нефтяных магнатов в 19 в. Фактически, история азербайджанской нефти началась в момент запуска первого нефтепровода Балаханы-Баку. Сегодня Балаханы полностью реновирован и готов рассказать историю нефтяного бума в Азербайджане. Поселок-музей отреставрирован в стиле провинциальной деревушки с красивыми яркими фасадами почти сказочных домиков, украшенными росписью и живым цветочным декором. Своеобразные сувенирные лавки и небольшие кафе придают этому месту особый шарм, а Карван сараи, бани, подземные колодцы и древние захоронения рассказывают свои многовековые истории, погружая гостей в атмосферу старинных азербайджанских традиций и культуры. Каждое из этих мест несет в себе дух прошлого, создавая незабываемое путешествие вглубь веков.

По возвращении в Баку мы остановимся полюбоваться **Центром Гейдара Алиева**, который был спроектирован всемирно известным архитектором Захой Хадид. Это величественное сооружение современной архитектуры 21 века изумит вас своими потрясающими формами, образующими абстрактные волны и пики, которые непрерывно перетекают одна в другую. Настоящее удовольствие просто осматривать и фотографировать необычный экстерьер, постоянно меняющийся с разных ракурсов. Непременно задержитесь рядом с надписью **«I love Baku»**, чтобы сфотографироваться.

Далее, познакомимся с самой популярной достопримечательностью Баку - **Flame Towers Baku** (Пламенные Башни Баку). Состоит из 3-х корпусов, поверхность которых полностью покрыта светодиодными экранами, отображающими различные движущиеся объекты, которые хорошо видны по вечерам из дальних уголков города. Пройдитесь по тихой **Аллее Шехидов**, которую обычно включают в протоколы визитов официальных иностранных лиц. Насладитесь панорамным видом города и **Бакинской бухтой** с самой высокой точки нашей столицы — **Нагорного парка**.

Ночь в отеле в Баку.

► 3-й день: ШЕМАХА, винодельня АЗГРАНАТА, ШЕКИ (маршрут)

Завтрак в отеле. Выписка, выезд в 09:00 на экскурсию **Искусство Шемахинских Виноделов и Тайны Суфийских мавзолеев (NEW)**

Шемаха – это удивительное место с необыкновенной природой, невероятной архитектурой, древней культурой, богатой историей и интересными обычаями. Город Шемаха являлся древней столицей **династии Ширваншахов (9-15 век)**.

Первая остановка по пути в Шемаху будет у **мавзолея Дири Баба**, это двухэтажная постройка 15 века в селе Мараза. Особенность конструкции в том, что она встроена в скалу и создает впечатление, будто она парит в воздухе. Это место считается священным. Легенда гласит, что здесь был похоронен святой по имени Дири Баба (Живой Дед), и его тело оставалось нетленным более 300 лет.

При въезде в Шемаху открывается захватывающий вид на город и окрестности. У подножия крепости Гюлистан вы увидите мавзолей Шемахинских ханов **«Едди гюмбяз» («Семь куполов»)**, относящийся к 18 веку. В городе Шемаха вы сможете увидеть **Джума-мечеть** — самую большую мечеть Кавказа. Это один из старейших мусульманских храмов на всем Южном Кавказе и Ближнем Востоке.

К югу от города Шемаха находится маленькое зеленое село – **Келехана**, с него открывается прекрасный вид на широкое поле со знаменитыми **Келеханскими мавзолеями**, которые считаются самыми красивыми на территории Азербайджана. Здесь похоронены члены суфийского ордена **“Чилкейские шейхи”**.

Суфизм – эзотерическое течение в исламе и в Азербайджане оно появилось почти одновременно с самой религией. Суфии часто объединялись в различные ордены/братства, которых существовало великое множество.

Принято считать, что комплекс *Келеханские мавзолеи* был построен в 17 веке, об этом свидетельствует надпись на стене. Надпись возвещает, что здание было воздвигнуто в 1663-1664 годах мастером по имени Абдул Азим. Массивные каменные строения в виде восьмигранников сначала было девять, теперь осталось восемь и один из них полуразрушен.

После экскурсии по Шемахе мы отправимся в *винодельню «Азграната»*. (не входит в базовый тариф)

Компания «*Азграната*» имеет виноградные и гранатовые сады площадью 850 гектаров. Основная часть гранатовых садов является органической, прошла сертификацию Германского Института KIWI GmbH. Гостям предоставят информацию о винодельне, покажут местность и виноградники. На этой живописной территории с прекрасным природным ландшафтом построен музей, ресторан и винный погреб, где, в привезенных из Италии и Франции дубовых бочках, хранятся вино, виски и коньяк высшего качества. Вы сможете продегустировать **5 сортов вина с закусками**.

Ночь в отеле в Шеки.

► 4-й день: ШЕКИ (маршрут)

Завтрак в отеле. Выезд на экскурсию по *Шеки* в 10:00

Шеки - один из самых древних и величественных городов Закавказья, богатый множеством исторических и архитектурных памятников, считается столицей ремесел и **важной остановкой на Великом Шелковом Пути**. Местные мастера сумели сохранить свои секреты до сегодняшнего дня, передавая их из поколения в поколение. Мы посетим несколько мастерских, чтобы увидеть, как делают «**шебеке**» (фрески ручной работы), «**пахлаву по-шекински**» (особая сладость, известная в Азербайджане) и «**текелдуз**» (разновидность ткачества, популярная в этой области).

Шеки издревле считался крупным центром шелководства, и мы обязательно зайдем в гости к знатным мастерам, которые творят чудеса, познакомимся с производством **Келагаи** — это шелковые платки, которые традиционно носят азербайджанские женщины. «Шелковые» легенды непременно потянут вас сесть за прабабушкин ткацкий станок или посмотреть, как появляются старинные этно-узоры на тонюсеньких шелковых платках ручной работы.

Посетим **Летний Дворец Шекинских Ханов**, весь покрытый удивительными миниатюрными фресками от пола до потолка. Из тысяч маленьких кусочков стекла были изготовлены оконные мозаики «шебеке».

Заглянем в **Каравансарай**, исторический комплекс, состоящий из двух сохранившихся до наших дней великолепных древних построек, традиционно называемых «**Юхары**» («Верхний») и «**Ашагы**» («Нижний»).

Также посетим древнюю **албанскую церковь в деревне Киш**, тихое духовное место, внесенное в список всемирного наследия ЮНЕСКО, расположенное примерно в 5 км к северу от города Шеки.

Ночь в отеле в Шеки.

► 5-й день: ГЯНДЖА, ОЗЕРО ГЕЙГЁЛЬ, ХЕЛЕНЕНДОРФ, ШАМКИР (маршрут)

Завтрак в отеле. В 09:00 выезд на экскурсию по городу *Гянджа*, а также по регионам *Гейгёль* и *Шамкир*.

Гянджа, чья история насчитывает более 2500 лет, является вторым по величине городом страны, памятником ее древней культуры, промышленным центром Западного Азербайджана и домом великого поэта Низами. Вы посетите **мавзолей последнего правителя Гянджинского ханства - Джавад-хана**, который находится на территории **Джума-мечети**. Еще одна достопримечательность - **двухэтажный Бутылочный дом**, здание в

два этажа, построенное в 1967 году Ибрагимом Джафаровым в честь своего брата, пропавшего без вести во время Великой Отечественной войны. Стены этого дома выполнены из 48 тысяч бутылок разных размеров и цветов.

Нашей следующей остановкой будет **Храм Александра Невского**. Его закладка была совершена в 1884 году по проекту архитектора А. Л. Гольма из кирпича "плинфы" в византийском стиле. Средства на строительство частично были собраны местными православными жителями. Великий князь Михаил Николаевич Романов, например, пожертвовал на строительство 2500 рублей. Освящение новопостроенного храма состоялось 19 марта 1889 года, с тех пор Александро-Невский храм в Гяндже получил **статус собора**.

Недалеко от Гянджи находится **мавзолей Имамзаде** – одна из самых почитаемых святынь в Азербайджане. Находящаяся здесь мечеть была возведена в несколько этапов, начиная с XIV века, вокруг гробницы одного из сыновей пятого шиитского Имама Мухаммеда аль-Бакира. Изысканный купол мавзолея, выложен голубыми плитками и украшен изображениями павлинов и цветными узорами.

Далее мы отправимся в Гёйгёльский район, один из самых живописных регионов страны, где вы посетите Государственный **Гёйгёльский заповедник**, основанный в 1925 году. Он расположен на высоте 1600 метров над уровнем моря, на берегу знаменитого озера Гёйгёль, которое считается самым чистым среди горных водоемов Кавказа.

Главный город района был основан немецкими колонистами в августе 1819 года на месте древней деревни и назывался **Хеленендорф**, который в советские времена был переименован в Ханлар, пока, наконец, не стал Гёйгёлем в 2008 году. Благодаря немецким поселенцам, которые посадили виноградники и положили начало семейному бизнесу виноделия.

Посетим **дом Виктора Клейна** - уникальное место, где история оживает, мы погрузимся в прошлое последнего немца, проживавшего в Гёйгёле. Здесь сохранились старинные вещи, винодельная машина и инструменты для физических упражнений. В подвале есть также небольшая кирпичная баня и погреб для хранения вина.

Церковь Святого Иоанна в Гёйгёле – первый лютеранский храм в Азербайджане, построенный в середине XIX века и сохранившийся до наших дней. С 2004 года здание функционирует как районный историко-краеведческий музей, представляющий уголок жизни немцев и историю виноделия.

Двигаемся дальше, в Шамкирский район. Современный Шамкир начал свою жизнь как немецкая колония **Анненфельд**, которая была основана в 1819 году и впоследствии стала центром виноделия в Азербайджане. Шамкир имеет богатую историю, предшествующую немецкому периоду. Чтобы познакомиться с ней поближе, мы зайдём в местный Музей истории и этнографии. Он расскажет о развитии города, начиная с Персидской империи до наших дней.

Рядом с музеем вы сможете ознакомиться с памятниками, олицетворяющими сценки из произведения **«Не та, так эта»** — музыкальная комедия (оперетта) азербайджанского композитора **Узеира Гаджибекова**. Композиция из фигурок знаменитых азербайджанских актеров не только украшает территорию музея, но и позволяет погрузиться в мир музыкальной комедии, оживляя сцены и персонажи прямо на глазах.

Лютеранская церковь в Шамкире, возведенная в 1909 году, является великолепным образцом неоготического стиля. До депортации закавказских немцев в 1941 году, она служила домом культуры, а с 1980-х годов стала краеведческим музеем.

Возвращение в отель. Ночь в Гяндже.

► 6-й день: ГАБАЛА - БАКУ (маршрут)

Завтрак в отеле. Выписка из отеля, выезд в 09:00 обратно в Баку и экскурсия по Габалинскому району.

Габала — один из красивейших регионов Азербайджана с богатой и древней историей. На протяжении 600 лет город под названием Кабала был **столицей Кавказской Албании**, древнего государства, существовавшего на территории современного Азербайджана между 3 в. до н.э. и 8 в. н.э. Руины древнего города и главные ворота Кавказской Албании сохранились до наших дней.

Далее мы отправляемся в селении Нидж в Габалинском районе, место компактного проживания удин.

В селении Нидж, проживает больше удин, чем где бы то ни было в мире. Удины – христиане и прямые потомки одного из основных племен, живших в Кавказской Албании, древнего государства, существовавшего на большей части территории современного Азербайджана между III веком до н.э. и VIII веком н.э. Они говорят на исчезающем языке, фактически том самом, на котором говорили древние албанцы.

Посещая селение Нидж, не откажите себе в удовольствии посетить **музей-ресторан «Udi Ocaghi»**. Он является украшением и визитной карточкой города. Столики расположены прямо в саду, дизайн места выдержан в аутентичных традициях, там же находится музей, который мы посетим. Можно сказать - *это удинский дом*, наполненный артефактами начала и середины 20го века.

Далее опционально вы можете насладиться вкуснейшим обедом удино-албанской кухни. Кроме неизменной классики Азербайджанской кухни уже известной нам с предыдущих дней, в этом ресторане с одноименным названием **«Udi Ocaghi»**.

В 2020 году Фондом Гейдара Алиева была основательно отреставрирована расположенная в поселке Нидж Габалинского района **Албанская церковь Святой Девы Марии**. Это вторая реконструированная Фондом Гейдара Алиева церковь в поселке Нидж. В 2006 году была отремонтирована **Албано-удинская церковь «Джотари»**, которая укрылась под тенью величественных чинаров недалеко от центра села.

Отреставрированный **Храм Пресвятой Богородицы Марии** (Булун) в Нидже, возведенная в 8 веке, представляет собой базилику – прямоугольное в плане здание. Нижняя часть стен сложена из травертина, добытого на Кавказе, своды – из красного обожженного кирпича.

Габалинский район богат природными красотами, одно из которых мы увидим по дороге в Баку - **Озеро Нохур** находится в сказочном месте с захватывающим видом на Кавказские горы.

Приезд в Баку. Заселение в отель. Ночь в Баку.

► 7-й день: ГОБУСТАН и ГРЯЗЕВЫЕ ВУЛКАНЫ (маршрут)

для базовой программы день свободный, за доп плату можно забронировать экскурсию

Завтрак в отеле. Выезд в 10:00 на экскурсию в **Гобустан и на Грязевые вулканы / новый Туристический комплекс грязевых вулканов. (NEW)**

Вы когда-нибудь посещали места зарождения первой цивилизации? Если нет, то Гобустанский историко-художественный заповедник — это именно то, что вам нужно! Включенный в список наследия ЮНЕСКО, он является **одним из первых центров человеческой цивилизации** и находится всего в часе езды от Баку. Заповедник имеет удивительную **коллекцию из 6-ти с лишним тысяч древних петроглифов**, которым более 40 тысяч лет. Инновационные технологии **Гобустанского музея**, оснащенного сенсорными экранами со специальными мультимедийными программами, развлекательными играми, интерактивными дисплеями, 3D-видео и т. д. помогут вам виртуально приблизиться к доисторическим временам.

Также мы посетим **Туристический комплекс грязевых вулканов (не входит в базовый тариф)**, где Вас ознакомят с характеристиками грязевых вулканов, их природных и целебных свойствах, а также ознакомится с макетом грязевого вулкана. Выставочный зал, посвященный истории природы, вызывает большой интерес богатством экспонатов. «Фауна Гобустана», «Следы диких животных Азербайджана», «Мир насекомых

Азербайджана», «Скелеты мелких животных» на всех этих выставках экспонируются скелеты диких и домашних животных – представителей азербайджанской и мировой фауны, насекомые, земноводные и пресмыкающиеся.

Да и сами грязевые вулканы - это природное чудо, которое поразит Вас. Геологи НАСА, сделали вывод, что по своему строению они схожи с возвышенностями на планете Марс. Азербайджан стоит на первом месте по количеству грязевых вулканов: здесь находится **350 из 800 грязевых вулканов мира**, один из которых занесен в **Книгу рекордов Гиннеса**, как самый большой в мире.

На обратном пути в Баку вы остановитесь у одной из самых известных мечетей Баку. **Мечеть Биби-Эйбат**, построенная в 13 веке Ширваншахом Фаррухзадом II ибн Ахситаном II, была полностью разрушена большевиками в 1936 году и затем полностью отреставрирована в конце 20 века. В ней находится усыпальница Укеймы-ханум, которая является потомком пророка Мухаммеда. На сегодняшний день эта мечеть является духовным центром мусульман региона и одним из основных памятников исламской архитектуры в Азербайджане.

Обед. Свободное время.

Как полезно провести свободное время:

- пройдите по пешеходной улице Низами (бывшей Торговой) - старинной торговой зоне со множеством магазинов и бутиков.
- прогуляйтесь по Приморскому бульвару, излюбленному месту отдыха бакинцев и гостей города.
- там же, сможете покататься на прогулочном катере по Бакинской бухте (сезонно)
- или попробуйте азербайджанский чай с пахлавой или вареньем из белой черешни
- посетите ТЦ «Дениз молл» - самый крупный торгово-развлекательных центров в Баку. Необычная форма торгового центра позаимствована у восьмиугольной звезды, изображенной на Государственном гербе и флаге Азербайджана.
- Посетите ТЦ "Crescent Mall" – самый новый торгово-развлекательный центр в Баку, с открытой террасой и первым в Азербайджане музыкальным фонтаном.

Возвращение в отель. Ночь в Баку.

► 8-й день: БАКУ

Завтрак в отеле. Выписка из отеля и трансфер в аэропорт.

СТОИМОСТЬ ТУРА на 8 дней / 7 ночей (USD)	Базовый пакет на базе бутик отеля 3*		Комфорт пакет на базе отеля 4*	
На чел. в 1 местном номере (соло турист)	1401	-	1885	-
На чел. в 2-х местном номере	-	765	-	1025
На чел. в 3-х местном номере	-	645	-	825
На чел. в 1 местном номере	-	931	-	1135

ВКЛЮЧЕНО / НЕ ВКЛЮЧЕНО В СТОИМОСТЬ:	Базовый пакет на базе бутик отеля 3*	Комфорт пакет на базе отеля 4*
Размещение в гостинице в центре Баку на 4 ночи в стандартном номере	✓	✓
Размещение в гостинице 3*-4* в Шеки на 2 ночи в стандартном номере	✓	✓
Размещение в гостинице 3*-4* в Гяндже на 1 ночь в стандартном номере	✓	✓

Завтраки в отеле	✓	✓
Билеты в музеи (обязательно): Дворец Шекинских Ханов, Албанская церковь в Кише.	✓	✓
Билеты в музеи: — Туристический комплекс грязевых вулканов - 9\$/чел, Гобустан - 6\$/чел, Мавзолей Дири Баба- 6\$/чел, Янардаг, Атешгях - 9\$/чел (комбо билет)	✗	✓
Экскурсия в Гобустан и на Грязевые вулканы (опционально): — 40\$/чел (транспорт и услуги гида включены)	✗	✓
Экскурсия на Абшерон (опционально): — 30\$/чел (транспорт и услуги гида включены)	✗	✓
Винная дегустация (5 сортов вин) с закусками на винодельне «Азграната»	✗	✓
Профессиональный русскоговорящий гид	✓	✓
Трансфер аэропорт-отель-аэропорт	✓	✓
Комфортабельный транспорт по программе	✓	✓
1 бутылка воды на человека в день экскурсии	✓	✓
1 бутылка местного вина в подарок	✗	✓
Авиабилеты, виза, страховка (если требуется)	✗	✗
Дополнительные расходы в отеле, чаевые Обеды и ужины (не включенные в программу)	✗	✗